
 

(૧) રુધધયનો કમો ઘટક ળયીયના યોગો વાભે યક્ષણ કયે છે?  
(A) યકતકણો       (B) શ્વેતકણો          (C) ત્રાક કણો            (D) ફધામ  

(૨) ધલશ્વ મોગ દદલવ તયીકે ક્યા દદલવને ઉજલામ છે?   
(A) 26 જાન્યઆુયી (B) ૨૧ જૂન          (C) 21 જુરાઈ            (D) 21 ભાર્ચ  

(૩) રોથર ઉત્ખનન કામય કોને કયાવયુું શત ુું?  
(A)દમાયાભ વાશની  (B)  આય.એવ.વલષ્ટ   (C) એવ.આય.યાલ   (D) યખારદાવ ફેનર્જી 

(૪) લ઴ય 2011ની લસ્તી ગણતયી મજુફ બાયતભાું ઩રુુ઴ વાક્ષયતા દય કેટરો છે? 
     (A) 80.14  ટકા     (B)  81.16  ટકા       (C)   82.14 ટકા     (D)  84.86 ટકા 
(૫) ક્યાું ઩ાકની ખેતીને ઩ાલડા ખેતી ( hoe culture ) કશલેામ?    

(A)ભકાઈ            (B) જુલાય             (C) ળણ               (D) ર્ોખા  
(૬) નીચેના ભાુંથી કોણ ટેનીવની યભતનો ખેરાડી નથી? 
     (A) શ ૂભેકય         (B)  યાપેર નડાર      (C) એન્ડી ભયે         (D)  મોકોવલર્  
(૭)  વુંયકુ્ત યાષ્ટવુંઘની ભશાવબાના પ્રથભ ભદશરા પ્રમખુ કોણ શતા? 
     (A) સરેુ્તા કૃ઩રાણી (B) વલર્જમારક્ષ્ભી ઩ડંડત  (C) વયોજર્જની નામડુ  (D)  એની ફેવન્ટ 
(૮) ચરણી નોટો ફનાલલાનો કાગ઱ ક્યાું ફને છે?   

(A) ડપયોજાફાદ       (B) દેલાવં               (C) ને઩ાનગય         (D) ર્દંીગઢ  
(૯) “જ્યબુફરી બકુ ઓંપ દિકેટ” નાભનુું ઩સુ્તક કોણે રખ્ય?ુ  

(A) વચર્ન તેંદુરકય   (B) જાભ યણજીતવવિંશ    (C) વૌયબ ગાગંરુી    (D) ભશને્ર ધોની

શ્રી વથલાયા યલુા વગંઠન , ખયેાલ ુ

ધોયણ- [ શામય એજ્યકેુળન ]                      વલ઴મ- ર્જનયર નોરેર્જ     વભમ- (50 ભીવનટ)  
નાભ-.....................................................................................                        કુર ગણુ – 50 

                                                                               તાયીખ- 13/05/2018 

 આ પ્રશ્ન઩ત્રભા કુર 50 પ્રશ્નો છે.દયેકના વયખા ગણુ છે, ફધા પ્રશ્નોના જલાફ આ઩ો. તભાયા કુર ગણુનો આધાય તભે જેટરા 
વાચા ઉત્તયો આપ્મા શળ ેતેની વુંખ્મા ઉ઩ય યશળેે. 

 આ પ્રશ્ન઩ત્રના ફધા પ્રશ્નો શતેરુક્ષી છે .દયેક પ્રશ્નના ઉત્તય A,B,C,D, ધલકલ્઩ો આ઩ેરા છે.તેભાથી વાચો ધલક્લ્઩ ળોધી 
જલાલલશીભા વફન્ધધત પ્રશ્નોના િભ નીચે આ઩ેર A,B,C,D ના યાઉંડને ઩યેુ઩રુુ ભયુી અથલા કા઱ી ફોર઩ેનથી ડાકય કયવ.ુ 
આ ધવલામની કોઇ઩ણ કરયની ફોર઩ેનથી જલાફ આપ્મા શળે તે જલાફલશી ત઩ાવલાભા આલળે નદશ. અને આ઩ોઆ઩ 
શધુમ ગણુ ગણલાભા આલળે. એકલાય ડાકય કયેર જલાફને ફદરી ળકાળે નશી. 

 એકજ પ્રશ્ન ભાટે  જલાફલશીભા એકથી લધ ુધલકલ્઩ આ઩ે આ઩ેર શળે તો તે જલાફ ભાટે ગણુ આ઩લાભા આલળે નશી. 
 ઩દયક્ષાખુંડ છોડતા ઩શરેા જલાફલશી ધનયીક્ષકને વો઩લી જ્માયે પ્રશ્ન઩ત્ર ઉભેદલાયો રઇ જઇ ળકળે. 

A 



(૧૦) વૌયાષ્ટ યાજ્મના પ્રથભ મખુ્મભુંત્રી કોણ શતા? 
   (A) ઉચ્છંગયામ ઢેફય  (B)  જીલયાર્જ ભશતેા  (C)  ફ઱લતંયામ ભશતેા  (D)  પષુ્઩ાફેન ભશતેા 
(૧૧) કોમ્઩ટુય રખાણને એક પાઈર ભાુંથી ફીજી પાઈરભાું કો઩ી કયલા કઈ ળોટય  કી લ઩યામ છે?  
    (A) alt + c             (B) alt +f4           (C) ctrl+p             (D)   ctrl+c  
(૧૨) કોમ્઩ટુયભાું આઈ઩ી એડે્રવ કેટરા ફીટનુું શોમ છે?     

(A)64              (B) 32           (C) 16                 (D)  8  
(૧૩) કોમ્઩ટુયભાું WWW એટરે શુું?  

(A) word wide web (B world wide web (C) world with web (D) world windows web 
(૧૪) ’લયવાદ રાલલા ભાટે ગલાતો યાગ’  ળબ્દવમશૂ ભાટે એક ળબ્દ  

(A) ડદ઩ક       (B) ભલ્શાય       (C) બૈયલી        (D)  જ્મોવત 
(૧૫) ’કયાર’ ળબ્દનો વભાનાથી ળબ્દ કમો છે?     

(A) ગાઢ    (B)  ઘનઘોય   (C)   બમકંય    (D)  ઘેરંુ 
(૧૬) ગજુયાત યાજમના શારના ગશુભુંત્રી કોણ છે ?   

(A) યર્જનીબાઇ ઩ટેર (B) નીવતનબાઇ ઩ટેર (C) પ્રડદ઩વવિંશ જાડેજા (D) યાર્જનાથવવિંશ 
(૧૭) ‘ઘદડમા઱ના કાુંટા ઉ઩ય શાુંપયા કયે વભમ ‘ અરુંકાય ઓ઱ખાલો.  

(A)ઉ઩ભા       (B)  વજીલાયો઩ણ        (C)  મભક       (D)   રૂ઩ક 
(૧૮) નીચેના ઩ૈકી કઈ જોડણી વાચી છે?      

(A) લાલ્ભીકી        (B) મહુુતચ            (C) ડૂગડૂગય ૂ         (D) વશાનભુતુી 
(૧૯) નીચેના ભાુંથી ક્યાું છુંદને ફુંધાયણભાું 17 અક્ષય નથી?    

(A)પથૃ્લી     (B) ભદંાક્રાન્તા       (C) શડયણી             (D) ઝૂરણા 
(૨૦) યાતદદલવ કમો વભાવ છે?     

(A) રન્ર              (B) ઉ઩઩દ                (C) તત્પરુુ઴           (D)  કભચધાયામ 
(૨૧)  ‘ઠયેર’ નો ધલરુદ્રાથી ળબ્દ કમો?      

(A) લાણો            (B) અદૈત્મ                 (C) ઉછાછંળં           (D) છૂટ 
(૨૨) એક સ્ત્રી ખણૂાભાું ફેઠી શતી- ધલળે઴ણ નો પ્રકાય જણાલો?  
      (A)ગણુલાર્ક       (B) વખં્માલાર્ક          (C) દળચકલાર્ક       (D)  ઩ડયણાભલાર્ક  
(૨૩)  1100 + 100 + 20  +  1000 + 110   =-----------          

(A) 102          (B) 5                     (C) 2                  (D) 114 
(૨૪) ઩ાુંચ આંકડાની ભોટાભાુંભોટી વુંખ્મા ભાુંથી ઩ાુંચ આંકડાની વૌથી નાની વુંખ્મા ફાદ કયતાું કઈ  



 વુંખ્મા ભ઱ે?  
(A) 88888         (B) 80000            (C) 89999              (D) 99990 

(૨૫)   0.45 ને ટકાભાું પેયલો.           
(A) 0.45            (B)  45               (C) 405                 (D) 450  

(૨૬) ભાતા અને ઩તુ્રીની શારની ઉભયનો ગણુોતય 8:3 છે ઩ાુંચ લ઴ય ઩છી તેભની ઉભયનો ગણુોતય 
 9:4 થળે તો ઩તુ્રીની શારની ઉભય કેટરી શળે?           

(A)  એકલ઴ચ         (B) દળલ઴ચ        (C) ઩ારં્લ઴ચ        (D) ઩દંયલ઴ચ 
(૨૭)  6,   9,   14,   22,   35,   _________  .        

(A) 56         (B) 74         (C)  44             (D) 50 
(૨૮) એક ન઱ાકાયની ઊંચાઈ 7 વેભી અને ઘનપ઱ 550 ઘનવેભી શોમ તો તે ન઱ાકાયની ધત્રજ્મા ? 
    (A) 6 વેભી        (B) 5 વેભી      (C)  7 વેભી            (D) 10 વેભી  
(૨૯)  જો 1984ના લ઴યભાું પ્રજાવતાકદદન યધલલાયે આલે તો 1985ના લ઴યભાું તે  ક્યાયે આલે? 
     (A) ભગં઱લાય        (B) યવલલાય           (C) ળવનલાય               (D) વોભલાય  
(૩૦) ધાયો કે 24=6 , 34=7 શોમ તો 64=.......ના જલાફભાું નીચેના ભાુંથી શુું આલે?   

(A) 12                (B) 9                 (C) 8                      (D) 10 
(૩૧)   64 ના ઘનમ઱ૂ ભાુંથી 81 ના ચતથુયમ઱ૂ ને ફાદ કયતાું શુું જલાફ ભ઱ે?   

(A) 12                (B) 5                 (C) 1                       (D) 6 
(૩૨) નગીના ઩ષુ્઩ા કયતાું ઊંચી છે.઩ણ ભધન઴ા જેટરી ઊંચી નથી. યભા નભી઴ા કયતાું ઊંચી  
 છે,઩ણ ઩ષુ્઩ા જેટરી ઊંચી નથી.આ ફધાભાું વૌથી ઊંચુું કોણ?               

(A)  નભીળા          (B) નગીના            (C) ભવન઴ા                (D) પષુ્઩ા 
(૩૩) બાલના વુંકેતની ભાતા છે અને મોગેળની ફશને છે. ધભધટુ, છામાની દીકયી છે અને મોગેળ  
 ધભધટુના ભાભા છે.તો વુંકેત ,ધભધટુને ળો વગો થામ?          

(A) બાણીમો      (B) ભાભા        (C) કાકા           (D) ભાવીમાઈબાઈ 
(૩૪) રોકળાશીન ુું ભશત્લનુું રક્ષણ કયુું છે.     

(A) જાગતૃતા         (B) વાલચબૌભત્લ        (C) ન્મામતતં્ર         (D) ધાવભિકતા 
(૩૫) બાયત વયકાયના ભુંત્રી ભુંડ઱ના વભ્મોની ધનભણકુ કોણ કયે છે? 
    (A) લડાપ્રધાન     (B) ઉ઩ યાષ્્઩વત 

(C) સ્લતતં્ર યીતે યાષ્્઩વત   (D)લડાપ્રધાનની વરાશથી યાષ્્઩વત  
(૩૬) Sachin___________ match yeasterday.       



(A) Play         (B) Plays         (C) Played      (D) Playing 
(૩૭) The word ‘cost’ means....            

(A) Money     (B) Rupees     (C) Prize    (D) Price 
(૩૮) My sister is always true.....       

(A) with her words   (B) to her words     (C) to her word       (D) for her words  
(૩૯) Rinku __________working since morning.   

(A) has being   (B) are     (C)  have been        (D) has been 
(૪૦) Kalidas is ______ shakespare of india.       

(A) the        (B) a      (C) an        (D) no article 
(૪૧)  લાક્યનો િભ ગોઠલો.(1) an eassay  (2) on Demonetization  (3) Hitesh  (4) is writing   
     (A)  3,4,2,1       (B) 3,4,1,2        (C) 3,1,2,4      (D) 3,2,4,1 
(૪૨) ગજુયાત યાજ્મના શારના નામફ મખુ્મભુંત્રી કોણ છે ?                  
    (A) નયેંરબાઇ ભોદી (B) વલર્જમબાઇ રુ઩ાણી (C) નીવતનબાઇ ઩ટેર (D) આનદંીફેન ઩ટેર 
(૪૩) યાજકીમ ઩ક્ષોના ચુુંટણી બચશનને કોણ ભાધમતા આ઩ે છે?  
    (A) મખુ્મ ચુટંણી અવધકાયી       (B) પ્રધાનભતં્રી     (C) ચુટંણી આમોગ     (D) વવંદ 
(૪૪) ભધય ટેયેવાને કયુું ઩ાદયતોધ઴ક એનામત થયુું શત ુું? 

(A) ઩દ્મશ્રી       (B) ક્રીન પ્રાઈઝ     (C) નોફેર      (D) બકુય પ્રાઈઝ 
(૪૫) ગજુયાતનો સ્થા઩નાદદન ક્યાું નાભે ઓ઱ખામ છે? 
    (A) ળોમચડદન      (B) વકંલ્઩ડદન        (C) નલવનભાચણડદન        (D) ગૌયલડદન 
(૪૬) ગજુયાત યાજ્મના ઩લૂય મખુ્મભુંત્રી આનુંદીફેન ઩ટેર શાર ક્યાું યાજ્મના યાજ્મ઩ાર ફધમા? 
    (A) ભધ્મપ્રદેળ        (B) ભશાયાષ્ર          (C) ગરુ્જયાત         (D) યાર્જસ્થાન 
(૪૭) દદલ્રીભાું આલેરો રાર દકલ્રો તાજેતયભાું ક્યાું ગ્ર઩ુને દત્તક આ઩લાભાું આવમો?  
    (A) અદાણી ગ્ર઩ુ      (B) તાતાગ્ર઩ુ          (C) વશાયા ગ્ર઩ુ      (D) દારવભમાગ્ર઩ુ 
(૪૮) લ઴ય ૨૦૧૭ નો પ્રધવદ્ધ ’ વયસ્લતી વમ્ભાન’ કોને એનામત થમો?  
     (A) વવતાશંુ ંમળર્દં    (B) શડયલળંયામ ફચ્ર્ન   (C) ભનબુાઈ ઩રં્ોરી    (D) દમાયાભ 
(૪૯) વૌ પ્રથભ નોફેર ઩યુસ્કાય ભે઱લનાય બાયતીમ કોણ શતા?  
     (A) યલીન્રનાથ ટાગોય  (B) આભાત્મચ વેન    (C) ભધય ટેયેળા  (D) શયગોવલિંદ ખયુાના 
(૫૦) બાયતના શાર ના યાષ્્઩ધત કોણ છે.   
  (A) પ્રણલ મખુયજી     (B) લૈકમાનામડુ     (C) પ્રવતબા ઩ાટીર   (D) યાભનાથ કોવલદ 

BEST OF LUCK 


